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NOTARIEEL ARCHIEF VAN HILLEGOM 
NOTARIS WIJNANT MENS 

Inv. no 4965 

 

bewerkt door 

H.J. v.d. Waag. 

 

 

Voorin akten van 11-05-1682 tot 06-05-1685 die door dezelfde notaris verleden zijn te ’s-Gravenhage, 

waar hij op 06-05-1682 werd geadmitteerd. Hij was tevens schout van Hillegom. 

 

1. 11-05-1682. Maartje Dirksdr. van der Does gehuwd met Jan Cornelisz van Heijningen, wonende 

Katwijk op Zee als last hebbende van haar man geeft procuratie op Abraham Sena procureur voor het 

Hof en Hoge Raad in het proces ca Gijsbertha van Vianen wonende Haarlem. 

2. 12-06-1682. Elisabeth du Gair (tekent de Gaer) wonende Hoorn maakt machtig Christoffel van Dam 

procureur voor het Hof en Hoge Raad in het proces ca Jan Gerritszn. Decker wonende Deventer. 

3. 13-06-1682. Abraham de Harder wonende den Haag als voogd over Christina van der Meulen 

minderjarige dochter van wijlen Hendrik van der Meulen chirurgijn te Rijswijk geeft procuratie op 

Abraham Sena in het proces ca Nicolaas Wintercamp chirurgijn. 

4. 06-07-1682. Anthony Bastiaanszn. van Savoijen wonende den Haag maakt machtig Adriaan van 

Cuijck procureur voor het Hof van Justitie in het proces ca Jacob Corneliszn. Brouwer gehuwd met Sara 

Pietersdr. 

5. 06-07-1682. Adriaan van Cuijck stelt zich borg voor 184 gld 13 st tbv de weduwe van de Hofmeester 

Hessel bij verstek van antwoord op 24-06-1682 bij het Hof bij verbaal tbv Johan Ouwerschie winkelier 

alhier waarbij deze is veroordeeld. 

6. 06-07-1682. Margrietha Pesijn weduwe van Noe de la Garde zoon van Robbert la Garde en als 

moeder en voogdes over Johanna la Garde haar onmondige dochter en haar sterk makende voor 

Magdalena en Jannetje la Garde alsmede voor Maria la Garde en Gijsbert de Kressen mede nts alhier 

gehuwd met Adriana Kresse dochter van Josina de la Garde geven procuratie op Adriaan van Cuijck. 

7. 12-07-1682. Mr Johannes Snel advocaat Hof van Holland zo voor hem zelve als voor de erfgenamen 

van Jan Snel zijn vader koopman te Amsterdam en als last en procuratie hebbende van Dirk Jacobszn. 

Reijen tot Durgerdam in Waterland voor hem zelve alsmede voor de andere reders, mitsgaders Cornelis 

Claaszn. Melkpot van Oostsanen en voor de andere erfgenamen en mede-reders, allen gewezene reders 

van het schip de Liefde daar lest provisoneel schipper op was Jan Bastiaanszn. volgens de procuratie 

verleden op 11-05-1682 voor nts Adriaan van Santen te Amsterdam geven procuratie op Adriaan van 

Cuijck. 

8. 23-07-1682. Mr Adriaan van Swaanswijck uit kracht van de procuratie op hem gepasseerd door 

Gidion Venckel mede wonende alhier voor nts Pieter van der Beets van 14-10-1681 geeft procuratie op 

Adriaan van Cuijck in het proces ca Michiel Bocx en Abraham van Uijlenbroeck beiden wonende 

Amsterdam gedaagden. 

9. 20-09-1682. Maria van Heuckelen weduwe van Jonathan van der Valck geeft procuratie op Pieter van 

Aerden procureur voor het gerecht van den Haag in het proces ca Wolfert van Oft mr kleermaker, 

wonende den Haag. 

10. 12-10-1682. Jacobus van Hurselen koopman te Antwerpen als voogd van de kinderen van Adolph 

Luijn geeft procuratie op Adriaan van Cuijck in het proces ca Johan Vinck zo voor hem zelve en als 

voogd over de wezen van Cathalijn van Strijen moeder van de voorsz. wezen daar vader van was 

Michiel Simonides. 

11. 03-11-1682. Adriaan van Cuijck stelt zich borg voor Claas de la Biesche tbv Markus de 

Monpouliaer. 

12. 17-11-1682. Mr Johan de Leeuw advocaat Hof van Holland, Hof van Utrecht en raad in de kamer 

van justitie te Vianen maakt machtig Adriaan van Cuijck. 

13. 20-11-1682. Hendricus Hollerius dr med te Amsterdam maakt machtig Abraham Sena in de zaak 

voor de Hoge Raad als bij weesmeesters van Amsterdam gesurrogeerd ipv wijlen Engelbrecht de 

Gijselaar en tot waarneming van het recht voor de 3 nagelaten kinderen van Johan Remy de jonge bij 

Meynsje Caspersdr. de Dort en zulks erfgenaam onder het recht van boedelbeschrijving van Johan 



2 

Remy de oude in het proces ca Michiel Hens koopman te Amsterdam. 

14. 25-11-1682. Testament Elisabeth Bel gehuwd met Dirk van Erckom wonende den Haag. Zij 

vernietigt alle voorgaande testamenten, haar huwelijksvoorwaarden alsmede het testament van 

07-06-1664 voor nts Johan Havelaar. Zij legateert haar halfzuster Geertruijd van Heeck weduwe van 

Andreas Hemericks haar lijfskleren en in Gelderland onder voordeel goederen gerekend worden en in de 

resterende kleren alle nichten, zijnde haar broers of zusters dochters die op haar overlijden in leven zijn; 

haar man krijgt het vruchtgebruik van de helft van de boedel en van 500 gld. Zij legateert nog haar 

voorsz. halfzuster 100 gld, haar nicht Hillegonda Bel dochter van haar broer David Bel, gehuwd met 

Johan Diertens en als ze voor haar man mocht overlijden aan haar kinderen 300 gld; aan haar achternicht 

Johanna van Vliet, dochter van Hendrik van Vliet bij Hillegonda Bel, dochter van Gerrit Bel haar za 

broer 100 gld. De boedel waarvan haar man het vruchtgebruik heeft moet na zijn overlijden in 3 delen 

worden gesplitst en wel aan Reijnier Bel haar broer met plaatsvervulling voor 1/3e, de 5 dochters van 

haar broer David Bel als Hillegonda gehuwd met Johannes Diertens, Geertruid, Elisabeth, Maria en 

Catharina Bel voor 1/3e en nog voor 1/3 Hillegonda Bel, dochter van haar broer Gerrit Bel nu gehuwd 

met Jan Hollander en Hillegonda Winters nu gehuwd met Pieter Heijmans, dochter van Michiel Winters 

en wijlen haar zuster Jannetie Bel. 

15. 23-11-1682. Mr Wijnand van der Maas curator over de boedel van wijlen Jr Pieter van Roon, 

Michiel de Putter als bij de Raad van Brabant geauthoriseerd tot het waarnemen van het recht van de 

voorsz. jonker om te helpen schiften en delen zekere effecten berustende onder Hendrik Paijmans 

wonende den Bosch maken machtig Hendrik Pasteels drossaart van Bort en Nierbeeck etc. 

16. 27-11-1682. Christiaan Scheps mr zadelmaker wonende den Haag geeft procuratie op Abraham 

Sena in het proces ca Anna Munnincx weduwe David van Orliens. 

17. 11-12-1682. Johannes Nicasius van der Graaff mr bakker wonende alhier gehuwd met Jannetje 

Egbertsdr. Heijligenberg en Maria Heijligenberg beiden wonende alhier, mitsgaders Jacobus van den 

Broek wonende Rotterdam gehuwd met Aaltie Egbertsdr. Heijligenberg tezamen kinderen en 

erfgenamen van Maria Jacobsdr. weduwe Egbert Jacobszn. Heijligenberg geven procuratie op Abraham 

den Harder en Dirk Gout beiden wonende alhier om uit handen van Luijtie Willemsdr. weduwe van 

Cornelis Jacobszn. Heijligenberg te ontvangen de koopprijs van de Noordmolen in den Haag alsmede 

1/5e van de Rosmolen door Cornelis Jacobszn. Heijligenberg gekocht van Maria Jacobsdr. van 

24-04-1665 voor 3648 gld alsmede de verlopen interest. 

18. 05-01-1683. Betreft compromis door Philip Emanuelszn. Pelt en Johannes Hooch als executeurs van 

het testament en voogden over de minderjarige erfgenamen van Willem Meijgenade koopman te 

Amsterdam ter eenre en Jacobus Fles als last en procuratie hebbende van Samuel Jode wonende 

Frankfort in de golden rosch ter andere zijde op 07 en 08-12-1683 verleden voor nts Mr C. IJpelaar te 

Amsterdam. 

19. 11-02-1683. Maria van Mathenesse maakt machtig Abraham Sena in het proces ca Pieter van 

Woestinghoven. 

20. 11-02-1683. Judith Spoors laatst weduwe van Ernst van Rhede tot Drakensteijn maakt machtig 

Abraham Sena in het proces ca Govert van Reede, Jacob Brinco last hebbende van Floris van Reede 

mitsgaders Egidia van Teylingen weduwe Frederik van Dorp heer van Maasdam. 

21. 22-02-1683. Trijntje Jacobsdr. weduwe Hendrik Dirkszn. Coij maakt machtig Abraham van Sena in 

het proces ca Jacobus Puttershoek nts te Gouda. 

22. 24-03-1683. Dirk (Gerritszn.)van Erckum stelt dat zijn enige zoon Gerardus van Erckum overleden 

is in januari 1682 en dat de boedel bestaat uit vaste goederen in Leiden, doch belast met diverse schulden 

en verwerpt de nalatenschap tbv de schuldeisers. 

23. 22-03-1683. Ursula van Cappelle weduwe van Maarten Vlam rentmeester van het Hof van Holland 

maakt machtig Abraham van Sena in het proces ca de opsienders van de Remonstrantse Kerk van den 

Haag. 

24. 24-03-1683. Margaretha Quier huisvrouw van Reijnier Paauw van Nieuwerkerk maakt machtig 

Abraham Sena in het proces ca Margaretha Rijkaard, weduwe Adriaan Paauw in zijn leven heer van 

Nieuwerkerk. 

25. 24-03-1683. Jan Pieterszn. Kruijs wijnkoper den Haag maakt machtig Abraham Sena in het proces 

ca Susanna van der Heijde gehuwd met Jan Coenraadszn. Houttuin. 

26. 12-04-1683. Testament van Isaack van der Wal marktschipper op Amsterdam en Geertruid Bel. 

Langstlevende het vruchtgebruik van alle goederen en kinderen opvoeden tot 25 jr. Bij kinderloos 
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overlijden benoemt hij zijn vader Jacob van der Wal en zijn halve broers en zuster of hun wettige 

descendenten tot enige erfgenaam en zij haar vader Reijnier Bel en bij vooroverlijden haar broer 

Adriaan Bel. Langstlevende voogd met Abraham van der Wal zijn halfbroer en Adriaan Bel haar volle 

broer en seclusie van de weeskamer. 

27. 26-04-1683. Abraham Arondeus boekverkoper wonende den Haag maakt machtig Abraham Sena in 

het proces ca Adriaan Rosa baljuw van den Haag. 

28. 05-05-1683. Jacob Moises Haen als speciale gemachtigde van Samuel Schmoel jode wonende in den 

gouden Rosch te Frankfort vlgs procuratie gepasseerd op 25-10 oude stijl en 04-11-1681 nieuwe stijl 

(Schmoel in de procuratie alleen Joode genoemd) maakt machtig Abraham Sena in het proces ca Jacob 

van der Graaff koopman te Dordrecht. 

29. 12-05-1683. Pieter Sousse en Ariaantje Witbols echtelieden wonende den Haag zijn schuldig Jacob 

Eliasar wonende Rotterdam 418 gld wegens levering van tabak. 

30. 13-07-1683. Ursula van Cappelle weduwe van de rentmeester Vlam verhuurt Huijbert van Duijn mr 

schrijnwerker een huis en erf aan de zuidzijde van de kleine Raamstraat voor 168 gld per jr. 

31. 10-09-1683. Abraham Sena als gemachtigde van Pieter Janszn. Loots, Grietie Jansdr. en Neeltie 

Jansdr. broer en zusters wonende den Burg op Texel verleden op 28-08-1683 voor nts Harman Krillaars 

aldaar met de macht van substitutie maken machtig Jan Buijs klerk van het leenhof alhier om namens de 

3 personen voor de stadhouder en leenmannen alhier te doen verlijden 2 percelen leenland door hen op 

15-02-1683 in het openbaar gekocht van Harmanus Corte c.s. 

32. 22-09-1683. Arij Corneliszn. van Schagen wonende Heemstede maakt machtig Adriaan van der 

Heijden in het proces ca Paulus Bosman wonende den Haag. 

33. 14-10-1683. Johannes Fredericus Helvetius dr med. wonende Rijswijk als vader en voogd over zijn 

minderj. zoon Philippus Helvetius studiosus in de medicijnen te Leiden maakt machtig Abraham Sena in 

het proces ca Maarten van der Hove baljuw en schout van Rijswijk. 

34. 19-10-1683. Mutueel testament van Harmanus Boekholt mr passementwerker en burger alhier en 

Stephanie van Diemen echtelieden verwerpen alle voorgaande testamenten en hun 

huwelijksvoorwaarden. Langstlevende kinderen opvoeden tot 25 jr. Bij kinderloos overlijden benoemen 

zij tot enige erfgenamen hun broers en zusters van beide zijden. 

35. 19-11-1683. Laurens van der Spaa mr schoenmaker wonende den Haag maakt machtig Abraham 

Sena in het proces ca Ludolf Wijngaarden Valkenburg voor de gecommitteerde raden en ca Johan van 

Raasfelt bij het Hof van Holland en de weduwe van Mr Rochus Molenschot. 

36. 01-12-1683. Mutueel testament van Gerrit Bosman mr schoenmaker en Catharina van Wouw 

echtelieden wonende den Haag.Zij legateren Martha van Wouw zuster van de vrouw 2 gouden ringen, 

doch alleen als het kind dat zij nu beiden hebben na de moeder komt te overlijden. Langstlevende moet 

de kinderen opvoeden. 

37. 23-12-1683. Johan Middelkoop wonende op het huis van Zantvliet en Willem Lissant ordinaris 

commissaris van de monstering wonende den Haag hebben een geschil en verwijzen naar een contract 

van 22-03-1674 en benoemen om processen te voorkomen 3 arbiters Mr Jan Stipel, Mr Pieter Schaap en 

Mr Vincent van Pothoven advocaten voor het Hof van Holland. 

38. 05-01-1684. Jacob Fles als procuratie hebbende met de macht van substitutie maakt mach-tig Jan 

Huijgenszn. van der Heijde procureur voor het Hof van Holland. 

39. 06-01-1684. Levi Abrahams wonende Amsterdam als assignatie hebbende van David Juda Lion 

wonende Amsterdam heeft ontvangen van Jacob Fles en Jacob Moyse Haen als last en procuratie 

hebbende van Samuel Jode wonende in den gulden rosch te Frankfort 700 rijksdaalders. 

40. 06-01-1684. Jacob Fles koopman wonende Amsterdam en Jacob Moyses Haen wonende Frankfort 

beiden als last hebbende van Samuel Jode wonende Frankfort die actie had van Humprecht Oppenheim 

wonende Copelens jode heeft ontvangen van Mr Johan Stipel 6208 gld 17 st. 

41. 13-01-1684. Lambertina Veen weduwe van Mr Pieter Hallingh raad en oud burgemeester van den 

Briel neemt aan de procedure door haar man voor hem zelve en zo hij verder heeft geprocedeerd voor de 

Hoge Raad als gegijzelde ter eenre ca Cornelis Clock baljuw te Valkenburg gehuwd met Lucia Halling 

en Mr Hendrik de Vaal als het recht hebbende verkregen van Jonathan Halling maken machtig Abraham 

Sena. 

42. 15-03-1684. Louis Desermoux wonende den Haag verkoopt Mr Cornelis Copmeijer advocaat en 

Abraham Sena procureur een obligatie door wijlen Martinus Veth op 30-10-1663 tbv verkoper onder de 

hand gepasseerd groot 231 pond 1 schelling en 7 gr vlaams met hypotheek op 5 gemet 23 roe weiland op 
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Walcheren. 

43. 24-03-1684. Abraham Sena voor hem zelve en vervangende mr Cornelis Copmeijer advocaten Hof 

van Holland maken machtig Johannes de Syffre koopmansbode op Middelburg. 

44. 06-06-1684. Cornelis Ponsar maakt machtig Abraham Sena in het proces ca Hedwig Agnes Froukje 

van Brederode. 

45. 06-06-1684. Adriaan de Lange en Johan Rommelman luitenant-kapitein ten dienste dezer lande 

gehuwd met Alida de Lange zo voor hen zelve als zich sterk makende voor Elisabeth de Lange weduwe 

van Mr Michiel Pompe van Slingerland allen erfgenamen ab intestato van Pieter Adriaanszn. de Lange 

hebben ontvangen van Wijnand van der Maas als curator over de boedel van Pieter van Roon 1600 gld. 

46. 25-07-1684. Clara van Libert weduwe en boedelhouder van Wijnand van der Maas maakt machtig 

Mr Petrus Tregelandus advocaat om namens haar een obligatie van 600 gld tlv het gemene land ten 

comptoire Overijssel waarin haar de helft toekomt te verkopen aan Claas Gerritszn. Hissing wonende 

Deventer tegen 82%. 

47. 08-11-1684. Sibilla van Wijngaarden Valkenburg en Margaretha van Wijngaarden Valkenburg 

beiden meerderj. dochters stellen dat onder de Camerbewaarder berust een restant van 1850 gld 

daarvoor de heer van Dijckevelt zich borg heeft gesteld en dat hen als erfgenamen van Joost van 

Lansbergen toekomt vlgs zeker accoord van 02-06-1682 met Ernst van Maarloth voor nts Wigmans in 

den Haag gepasseerd waarop beslag is gelegd en zij zijn genegen de kosten daarvan te voldoen. Hun 

broer Ludolph van Wijngaarden Valkenburg is overleden en borg Cornelis van der Houck deurwaarder 

van het Hof van Holland. 

48. 10-11-1684. Gerard Mutter koopman wonende Rotterdam ter eenre verkoopt Cornelis Mutter en 

Jeremias Mutter kooplieden wonende Schiedam een huis en erf te Overschie daar uithangt Rotterdam 

met pakhuis en paardenstal, belast met 12 gld erfpacht per jr tbv de polder Zestienhoven, voor 8000 gld. 

49. 20-11-1684. Daniel de Jan Hochepied verzoekt de nts zich te vervoegen aan Francois Louriszn. van 

der Wielen wonende aan de oostzijde van het Voorhout om te innen voor Johan van Zwieten koopman te 

Leiden een wisselbrief van 4000 gld. 

50. 05-12-1684. Wijnant Mens heeft zich vervoegd namens Hugo van der Schaaff beschuitbakker te 

Amsterdam bij Maarten Deijm, Cornelis Vinck, Adriaan van Starreveld en Lambert Vijfhuizen allen 

procureurs bij de Hoge Raad omdat Hugo als voogd van Trijntje de Leeuw een accoord heeft getekend 

op 20 en 31-12-1683 voor nts Nicolaas Brouwer te Amsterdam. 

51. 09-01-1685. Gerrit Franszn., Harmen Hendrikszn., mitsgaders hen sterk makende voor Jan Janszn. 

haar mede makker maken machtig Willem van de Ende in het proces ca Maarten Ackersloot. Getuigen 

Dirk Janszn. Croon en Jan Dirkszn. Croon. 

52. 14-02-1685. Cornelia Adriana Paauw weduwe Cornelis Buijs auditeur-militair van de 

grafelijkheidsrekenkamer maakt machtig Mr Vincent van Bronckhorst raad ordinaris van de Hoge Raad 

om te innen bij de Oost-Indische Compagnie te Amsterdam de interest van zekere acties staande tlv 

Adriana en Reijnier Buijs haar kinderen. 

53. 16-02-1685. Mutueel testament van Anthonij Bijsel bode van de grafelijkheidsrekenkamer en Belia 

van Barendonck echtelieden. Langstlevende kinderen opvoeden tot 25 jr of eerder huwelijk. Bij 

kinderloos overlijden moet de helft van de nalatenschap gaan naar de armen van den Haag en de andere 

helft naar de vrunden van de man. Langstlevende voogd en seclusie weeskamer. 

54. 23-02-1685. Jan Dirkszn. Roubergen en Jan Barendszn. Pickaard schepen van Hillegom attesteren 

tvv Dirk Schellinger koopman in wijnen te Amsterdam dat op 12-02-1685 tussen Schellinger en Gerrit 

van Laar wijntapper in den Haag een accoord is gesloten over leverantie van wijnen aan Van Laar. 

55. 06-04-1685. Christiaan Mens ontvanger te Rosendaal voor hem zelve en hem sterk makende voor 

Cornelis van Dun zijn zwager wonende Rosendaal maak machtig van Tiel. 

De notaris is vanaf nu geadmitteerd te Hillegom. 

56. 08-05-1685. Antonetta Cambij is borg voor de helft van 600 gld die haar zoon Pieter Nijssen van 

Hullen ter weeskamer van Delft heeft te pretenderen wegens het bewijs bij de vader zijn zijn 

tegenwoordige huisvrouws kinderen tbv van de kinderen zelf heeft gedaan. 

57. 09-05-1685. Testament van Jacob Mouristzn. mr kleermaker en Neeltje Pietersdr. echtelieden. Hij 

maakt haar de helft van alle goederen doch als hij als eerste kinderloos overlijdt gaat alles naar haar 

zonder dat zijn 2 zusters Jenneke Mouritsdr. en Jaapje Mouritsdr. zich daar tegen kunnen verzetten. Zij 

benoemt haar man in een kindsgedeelte met haar voorkinderen. Langstlevende kinderen opvoeden tot 

25 jr of eerder huwelijk. 
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58. 20-05-1685. Claas Corneliszn. Glas schoenmaker te Noordwijkerhout is schuldig aan Claas 

Absalonszn. van Keuijeren duinmeier 200 gld. 

59. 28-05-1685. Testament van Antonetta Danielsdr. Cambij. Zij prelegateert haar dochter Jannetie 

Nijsdr. van Hullen 100 gld alsmede de lijfskleren zoals Pieter Nijszn. van Hullen haar zoon bij zijn 

huwelijk heeft genoten. Erfgenamen haar 2 voornoemde kinderen alsmede haar kleinkind Nijs 

Danielszn., zoon van haar overleden zoon Daniel Nijszn. van Hullen met plaats-vervulling. Haar 

dochter mag na haar overlijden in het huis en in boedel blijven zitten. 

60. 12-08-1685. Theodorus van Dobben predikant te den Hoorn op Texel voogd over zijn onmondige 

kinderen bij wijlen Maria Swalmius maakt machtig Johannes Swalmius zijn zwager predikant te 

Hillegom om namens hem bij het eventuele afsterven van zijn schoonvader Jacobus Swalmius in te 

treden in diens erfenis met Wouter Croon (Loon?), mede zijn zwager. 

61. 15-10-1685. Philip la Pla maakt machtig Marcus Gideonszn. Praat procureur voor de hoge 

vierschaar van Rijnland om namens hem waar te nemen zodanige zaken als hij genoodzaakt is te 

desenderen op en jegen Aldert Janszn. Smit, Kors Meeszn. van der Ven, Dirk Verruijt, Arij Verkade en 

de diaconiearmen van Rijnsburg als erfgenamen van de weduwe van Claas Janszn. ’s-Gravendijk. 

62. 19-12-1685. Attestatie door Cornelis Reijerszn. rietdekker en Jan Corneliszn. van Bommel tvv 

Pieter Jeroenszn. schipper. 

63. 05-03-1686. Guurtie Jansdr. weduwe Claas Simonszn. van Alkemade maakt machtig Jan 

Corneliszn. Robol om met de erfgenamen van haar man Claas Simonszn. te accorderen over een legaat 

door de overledene aan Jannetje Jacobsdr. volgens testament gemaakt. 

64. 19-04-1686. Attestatie van Lijsbeth Caspersdr. wonende Bennebroek tvv Martinus van Hasselt als 

gemachtigde van Harmen Brantszn. Sisse drukker te Amsterdam. 

65. 19-04-1686. Gerrit van Laar wonende alhier attesteert tvv dezelfde dat nu ca 1 jr geleden in het huis 

van deposant ’s-nachts is komen logeren Annemarie Bornhoek met een onbekend persoon en 

’s-morgens opstaande gemelde Annemarie met deze “bijhebbende persoon in een kamer van deposants 

huis op een bedstede in dezelfde kamer Annemarie naakt heeft zien zitten en haar heeft afgevraagt wat 

dat te beduiden had, daar er 2 kamers waren gereserveerd, waarop Annemarie zeide met die man te gaan 

trouwen”. 

66. 13-03-1687. Dirk Janszn. van der Laan voor hem zelve en hem sterk makende voor zijn andere 

broers maakt machtig Abraham Sena in het proces ca Philips la Pla. 

67. 02-06-1687. Pietertje Adriaansdr. weduwe Cornelis Joostenzn. van Diest maakt machtig Claas 

Claaszn. van der Velt haar schoonzoon om 5 morgen land in de Vogelenzang, voor zoveel haar portie 

aangaat over te dragen. 

68. 05-06-1687. Dezelfde maakt machtig dezelfde doch nu genoemd haar schoonzoon, om voor schout 

en schepenen van Lisse te leveren aan Jan Dirkszn. Bijl en Cornelis etc. over te dragen 1/4e deel van 2 

morgen land. 

69. 19-07-1687. Annetie van der Biesen weduwe van Arend van der Bijl pondgaarder te Hillegom en 

Willem Corneliszn. Visch en Stijntje Aalbertsdr. Pickaard echtelieden stellen zich borg voor de 

voldoening van de pachtpenningen van Bruijn Arendszn. van der Bijl. 

70. 19-07-1687. Jan van den Bosch en Willem Corneliszn. Visch beiden wonende Hillegom attesteren 

tvv Bruijn Arendszn. van der Bijl dat deze met zijn vrouw Aaltje Philipsdr. de Moor bij de aanvang van 

haar huwelijk geen voorwaarden of contract hebben gemaakt. 

71. 23-11-1687. Willem Willemszn. van der Cluft wonende Amsterdam en Cornelis Bastiaanszn. 

wonende Rotterdam gehuwd met Aaltie Willemsdr. van der Cluft kinderen en erfgenamen van Willem 

Janszn. van der Cluft maken machtig Adriaan van Gellinckhuijsen procureur voor de stad Haarlem in 

het proces ca Claas Dirkszn. van ’s-Gravenmade. 

72. 12-12-1687. Testament van Agatha Bijl gehuwd met Willem de Waal van Vronesteijn heer van de 

Veren. Zij legateert haar man 10.000 gld welke moeten worden uitgekeerd 6 weken na haar overlijden 

als zij met haar overleden man Johan Gerst buiten gemeenschap zijn gehouden vlgs 

huwelijksvoorwaarden; nog legateert zij de vrunden van haar moeders moeder en moeders vaders kant 

tzij haar zusterlingen of zusterlingens kinderen en wel ieder van de zusters 2000 gld en ieder van de 

zusterslingen 500 gld en nog aan de zusterlingen kinderen van Cornelis Gerbrandszn. haar eerste 

gewezen man ieder 100 gld en aan de zusterlingen elk 300 gld uitgezonderd Trijntje Jansdr. van Prooijen 

die op aflossing van haar schuld 300 gld in mindering zal mogen brengen en aan de nicht van de heer 

Gerst bovengenoemd uit zijn goederen 25 gld per jr zolang zij leeft en nog aan juffrouw Elemans de 
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vrouws moeder van de secretaris Steijn mede 300 gld en vermaakt zij haar man het levenslang 

vruchtgebruik van 12000 gld welk kapitaal na diens dood aan haar testatrices moeders vader en moeders 

moeder kant moet komen te weten aan zusterlingen en zusterlingskinderen; nog legateert zij aan de 

kinderen van de heren Simon van Zwyer, Aeffen en Beeldsnijder haar neven ieder 1000 gld, aan Aaltie 

Roelen te Noordwijk 150 gld, de heer Abeleven 250 gld, Catharina Fannius 100 gld, aan de 

schuldenaren van Steenbergen 12 gld; Dirk Mooij zodanige penningen, de heer Steijn 10 ducatons; aan 

de kinderen van Gerrit Maas van Beeck n.l. Henderijn van Beeck en Gerrit van Beeck 500 gld, 

Femmetje de Vos 200 gld, Barbara Blomfeld 200 gld. Zij benoemt tot enige erfgenaam Nicolaas de Bij 

domheer te Utrecht haar neef en haar man tot executeur. 

72. 26-02-1688. Arij Janszn. Hoogkamer attesteert tvv Pieter Fannius van Oud Haarlem dat hij 9 jr 

geleden gewerkt heeft over duin op de woning van de advocaat Buijs zijnde de woning gelegen bij de 

woning van de heer Koussebant. 

73. 29-03-1688. Cornelis Los en Gijsbert Corneliszn. Rietbroek attesteren tvv dezelfde. 

74. 23-07-1688. Annetie van der Biesen weduwe van Arend van der Bijl en Willem Corneliszn. Visch 

en Christijntje Aalbertsdr. echtelieden wonende alhier zijn borg voor de pacht van Bruijn Arendszn. van 

der Bijl. 

75. 02-10-1688. Geertie Meesdr. weduwe Cornelis Jacobszn. Soetermeer met Jan Hendrikszn. 

Molesteeg haar gekoren voogd ter eenre en Pieter Corneliszn. van Schagen in huwelijk gehad hebbende 

Antie Cornelisdr. Soetermeer haar dochter ter andere delen de boedel. Pieter zal hebben het huis en erf 

daar hij in woont, belend ZW Cornelis Reijerszn., NW Jan Hendrikszn. Molesteeg, NO Floris 

Huibertszn. Elstgeest en ZO de Heerweg alsmede 14 hond land, belend ZW Frans Aalbertszn. Croon, 

NW de Trekvaart, NO Cornelis Hendrikszn. Molesteeg en ZW het Manhuis van Haarlem met de 

Haverwei en nog 2½ hond land over de Trekvaart, belend ZW de burgemeester van Echten te Haarlem, 

NW de oude watering, NO Pieter Corneliszn. van Schagen en ZW de Trekweg, tezamen belast met een 

erfpacht van 8 gld 9 st per jr tbv de weduwe van Adriaan van Dorp. 

76. 15-01-1688. Philips Simonszn. van der Vlucht duinmeier heeft gepacht voor 5 jr van mr Pieter 

Fannius van Oud Haarlem, die de verpachting erkent, de duinen grenzende aan de duinen van zijn 

schoonmoeder, beginnende aan de zuidoostzijde van de sloot van de verpachters oostcamp en de 

oostcamp die Jacob Corneliszn. Rous was en nu de verpachter roerende recht op de sloot gelegen tussen 

het land van de weduwe van Akersloot aan de noordwestzijde van de duin en aan de andere zijde tot het 

hoekje land dat Jeronimus Kooijmans van Cornelis van Sijpesteijn in erfpacht heeft. 

77. 29-01-1689. Jan Corneliszn. Hogerwerff attesteert tvv Lijsbeth Cornelisdr. Visch dat hij 10 jr 

geleden voor knecht heeft gewoond bij Jan Dirkszn. Telcoper toenmaals woonachtig in de Kaag. 

78. 09-02-1689. Jan Janszn. Verbits mr smid wonende alhier met Jan van den Bosch gehuwd geweest 

met Jannetje Jansdr. van Bourgogne die weduwe was van Joost de Paauw mede smid te Hillegom beiden 

overleden voor de ene helft mitsgaders Frans Janszn. van der Laan en Simon Pieterszn. Bourgogne als 

gestelde voogd over Trijntje Joostendr. enige nagelaten min-derjarige dochter van de voorsz. Joost en 

Jannetje Jansdr. Bourgogne geassisteerd met Pieter van Tielt nts te Leiden in kwaliteit als erfgenamen 

voor de wederhelft scheiden de boedel. Het huis en erf daar Verbits in woont is door schout en 

schepenen van Hillegom getaxeerd op 550 gld, de inboedel op 396 gld 10 st, het smidsgereedschap op 

125 gld 18 st, de boekschulden op 342 gld 10 st en aan contant geld 100 gld alles tezamen op 1514 gld; 

het weeskind is bij ouders testament bewezen 50 gld en van de lasten 218 gld 5 st 2 p en Verbits is 

toegevoegd voor doodschulden vrouw 100 gld; het huis is nog belast met 206 gld tezamen 574 gld 5 st 2 

p, dus zuiver over 940 gld 3 st 14 p en aan Verbits wordt toebedeeld het voorsz. huis en de inboedel 

onder overname van de lasten en aan de voogden van het weeskind nog te betalen de helft van 940 gld 3 

st 14 p. 

79. 17-09-1689. Huwelijksvoorwaarden tussen Mr Wijnant van der Maas advocaat voor het Hof van 

Holland toekomende bruidegom en Maria de Noiroit toekomende bruid. Er zijn aparte staten van 

aanbrengst. Bij vooroverlijden van Wijnant krijgt de bruid als douarie 6000 gld en als zij kinderloos 

overlijdt voor haar man krijgt deze 4000 gld. 

80. 10-12-1689. Testament van Cornelis Pieterszn. Hij legateert de 2 zusterskinderen Jeroen Pieters en 

Maartje Pieters 2 vlotschuiten en zolang Pieter Corneliszn. zijn vader leeft moeten de vangsten van deze 

schuiten door zijn vader met de 2 kinderen gedeeld worden. Zijn vader is erfgenaam voor de rest. 

De nummers 81-90 zijn overgeslagen 

91 22-01-1690. Neeltje Jansdr. Buijck maakt machtig Jan van den Bosch burgemeester alhier om 
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namens haar te treden in het sterfhuis van Machteld Jansdr. Buijck en Aaltje Jansdr. Buijck beiden haar 

zusters en aldaar zowel met Gerrit van der Laar als met de mede-erfgenamen te accorderen nopens de 

nalatenschap. 

92. 22-01-1690. Gerrit van Laar wonende Hillegom maakt machtig Willem Blaauw om in het sterfhuis 

te treden van zijn overleden vrouw Machteld Jansdr. Buijck en met de mede erfgenamen de boedel te 

delen. 

93. 22-01-1690. Mutueel testament van Mr Casparus Baas chirurgijn en Maria Rens echtelieden. 

Langstlevende de kinderen opvoeden tot 25 jr of eerder huwelijk. Als Maria voor haar man overlijdt 

krijgt Jan Sachariaszn. Rens een legaat van 500 gld alsmede vermelde kleding. Langstlevende voogd en 

seclusie van de weeskamer. 

94. 23-01-1690. Mutueel testament van Dirk Janszn. van der Laan mr timmerman wonende alhier en 

Maartie Hendriksdr. echtelieden. Langstlevende kinderen opvoeden tot 25 jr of eerder huwelijk en is 

voogd met seclusie van de weeskamer. 

95. 23-03-1690. Jacob Mouriszn. Sluijt weduwnaar van Neeltje Pietersdr. ter eenre en Maria Gerritsdr., 

Pieter Gerritsdr., Neeltje Jansdr. (tekent van Beek) en Cornelia van Dijk of deszelfs voogden, allen 

kinderen en erfgenamen van Neeltje Pietersdr. delen de boedel elk de helft. 

96. 29-04-1690. Maria van der Hoorn weduwe Cornelis Ascanius van Sijpesteijn baljuw van Brederode 

maakt machtig Abraham Uylenbroek wonende Amsterdam. 

97. 19-05-1690. Jan Hendrikszn. Molesteeg weduwnaar Maartje Willemsdr. Akersloot ter eenre en 

Syvert Claaszn. Erffoort oom en voogd over de 4 minderj. kinderen Hendrik Janszn., Willem Janszn., 

Pieter Janszn. en Stijntje Jansdr. zijn minderj. kinderen bij Maartje. De vader zal de kinderen opvoeden 

tot 25 jr en dan boven het moederlijk bewijs de kinderen elk 500 gld uitkeren. De vader is hertrouwd met 

Neeltje van ’s-Gravenmade. 

98. 30-05-1690. Pietertje Adriaansdr. Duijndam maakt machtig haar schoonzoon Claas Claaszn. van der 

Veldt om voor burgemeester van Haarlem te verklaren dat zij geen andere goederen heeft als vermeld op 

een lijst. 

99. 14-06-1690. Wouter Janszn. en Willem Joostenzn. van Diest van competente ouderdom attesteren 

tvv Wouter Dirckszn. Croon en wel Wouter dat hij op 26-05 j.l. zijnde biddag is geweest op de 

Vosselaander watering omtrent de boom over dezelve watering en toen gezien heeft, dat de schuit van 

Wouter voor de boom lag, zonder dat Wouter daar op of bij was als wanneer de huisvrouw van Willem 

Claaszn. Langeveld met een schuifboom in haar hand die 4 st wilde hebben om de schuit van Wouter 

door te laten, zonder dat daarover werd geredetwist en zonder dat Wouter enig molest had gedaan en hij 

heeft ook niet gezien dat aan de boom een slot zat; de 2e comparant legt een dergelijke verklaring af. 

100. 15-06-1690. Hendrik Coeyeman en Jan Cock timmerlieden beiden wonende Amsterdam van 

competente ouderdom attesteren tvv Maria van Loon weduwe Mr Johan Nieuwpoort, raad en 

rentmeester generaal van Noord-Holland dat zij op 26-05-1690 geweest zijn ten huize van Willem 

Blaauw daar Maria van Loon gelogeerd was en hen heeft gevraagd om eens te kijken naar een slot dat 

gezeten zou hebben op de boom over de Vosselander watering; zij hebben gevist naar het slot en zij 

hebben dat gevonden met de kram die in de stijl van de boom was geweest die mede in de watering lag. 

101. 15-06-1690. Jan Abrahamszn. van Dorp mr smid alhier attesteert tvv Maria van Loon weduwe van 

Mr Johan Nieuwpoort dat op 26-05-1690 aan zijn huis is gekomen Wouter Dirkszn. Croon schipper op 

Amsterdam die hem vroeg direct mee te gaan om de boom in de Vosselaander watering op te steken, 

want Willem den Haan wilde hem niet doorlaten en dat toen 2 schepenen daar bij stonden als Willem 

Visch en Mr Jan, waarop Willem Visch zei kom gij moet meegaan. 

102. 18-06-1690. Dirk Claaszn. ’s-Gravendijk en Jan Jacobszn. Naardenburg beiden van bekwame 

ouderdom, de eerste wonende in de Silk en de tweede te Lisse attesteren tvv Willem de Waal van 

Vronesteijn dat zij in 1683 voor bouwknechten woonden bij de requirant en dat zij gesloopt hebben een 

“berlijn” (= een berliner, een soort koets) omdat deze onbekwaam was om te gebruiken en daarenboven 

door de requirant werd gezegd tegen de deposanten dat het geschiedde om de impost te ontgaan en de 1e 

comparant nog dat in 1684, toen hij bij de requirant woonde met Dirk Simonszn. Elstgeest die toen bij 

hem kwam de voormelde Berlijn nog gesloopt was. 

103. 20-10-1690. Willem Janszn., Neeltje Jansdr. en Gerrit van Laar gehuwd geweest met Machteld 

Jansdr. kinderen en erfgenamen van Jan Buijck en Cornelisje Willemsdr. beiden z.g. maken machtig 

Christoffel van Dam in het proces voor het Hof van Holland ca Jannetje Jansdr. 

104. 01-11-1690. Gerrit van Laar attesteert tvv Willem Blaauw dat hij 7 of 8 jr geleden heeft gewoond in 
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het huisje daar tegenwoordig Gijsbert Gerbrandszn. in woont als het gehuurd hebbende van Gerrit 

Janszn. Riemswijck. 

105. 17-11-1690. Jan Barendszn. Pickaard en Dammis van Dijk van competente ouderdom attesteren 

tvv Gerrit van Laar c.s. 

106. 05-12-1690. Willem Corneliszn. Visch en Huig Corneliszn. van Moerkerken beiden schepenen van 

Hillegom mitsgaders Jan van den Bosch gaarder van het morgengeld over Hillegom attesteren tvv Gerrit 

van Laar. 

107. 09-12-1690. Cornelis Claaszn. Brama attesteert tvv Willem Blaauw. 

108. 13-12-1690. Christiaan de Paauw wonende Heemstede en Arij Crijnszn. Langeveld wonende 

Bennebroek attesteren tvv Maria van Loon weduwe Mr Johan Nieuwpoort de 1e dat hij in 1651 voor 

knecht is komen wonende bij Jan Bartszn. tuinman tot 1654 en dat hij altijd zonder beletsel heeft 

gevaren door de Voslaander watering met zijn meesters schuit en dat de andere schippers dat ook 

konden en de 2e comparant dat hij 21 jr geleden heeft gewoond bij jonge Cornelis Jobszn. tuinman en in 

die 4 jr meermalen met zijn meesters schuit door de Voslanderwatering is gevaren. 

109. 16-12-1690. Willem Claaszn. Langeveld wonende alhier attesteert tvv Willem Blaauw dat hij in 

1688 diverse bomen tbv Blaauw heeft geleverd op de hofstede genaamd Treslong en ook door hem zijn 

betaald, behalve de boom welke Willem van Loon aan hem heeft betaald en mede op Treslong geplant. 

110. 15-02-1691. Willem Vosch deurwaarder van de Houtvesterij van Holland en West-Friesland ter 

eenre en Daniel Cambij bleker alhier komen overeen dat Daniel aan Willem de kosten van gijzeling van 

24 gld 6 st zal betalen. 

111. 02-04-1691. Pieter Corneliszn. Schipper 70 jr attesteert tvv Maria van Loon weduwe Mr Johan 

Nieuwpoort dat in de Vosselaandervaart altoos een swayplaats is geweest in zekere sloot achter 

Treslong recht tegenover het Baccummer laantje ten dienste van de uit- en 

inkomende schuiten vermits hij 50 jr geleden met zijn vader zalr die gewoon was daar altoos vullis en 

mist voor Jan Vogel zalr en daar in varende en toen gezien heeft dat dezelfde in de gemelde sloot over 

het Baccummerlaantje swaayde zonder dat iemand zich daar tegen verzette. 

112. 09-05-1691. Wessel van Rossum burger te Amsterdam maakt machtig Adriaan van 

Gellinckhuysen procureur te Haarlem in het proces ten nadele van Willem Hendrikszn. Versteech 

gewezen en 110 gld 18 st voor hem te ontvangen. 

113. 13-07-1691. Mutueel testament van Jacob Corneliszn. Houtsager en Annetje Denisdr. de Haan 

echtelieden wonende alhier.Als de testatrice het eerste sterft is het haar wil dat haar landerijen in de 

Langstraat zijn levenlang door hem mogen worden bezeten, doch na zijn dood zullen komen aan haar 

broer Michiel Deniszn. de Haan en zuster Trijntje Denisdr. de Haan elk de helft met plaatsvervulling 

doch moet wel aan Annetje Jansdr. van Hoorn haar broers dochter al haar linnen goed geven en aan haar 

broers kinderen uit de Langstraat Dennis Michielszn. en Huibert Michielszn. een zilveren beker en nog 

aan haar zusters kind Dennis Janszn. een zilveren kom en aan haar zusters dochter Marritje Jansdr. een 

zilveren tuig. 

114. 08-09-1691. Pieter Fannius heer van Oud-Haarlem verhuurt Gerrit Janszn. Erffoort een woning 

met land in het westeinde van Hillegom nl het huis met het croftje en boomgaard daar aan de Stadsweg, 

de 2 morgen aan Dirk Claaszn. geruild, het Langeveld, de Bentcamp en de Oostcamp zoals het zelve 

voor deze door Jacob Jongen Engel is gebruikt, voor 5 jr tegen 330 gld per jr. 

115. 20-10-1691. Jan van den Bosch voor hem zelve en als last hebbende van Neeltje Jansdr. Buijck, 

mitsgaders Lourens Stouts procureur te Haarlem, Bruijn Arendszn. van der Bijl en Willem Corneliszn. 

Visscher allen wonende alhier gezamenlijke crediteuren van Gerrit van Laar maakt machtig Adriaan van 

Sterreveld procureur voor de respectieve hoven van Justitie in Holland in het proces ca Robbert Loenius 

deurwaarder te Amsterdam. 

116. 01-11-1691. Joost Corneliszn. van Diest gehuwd met Neeltje Willemsdr. van Velsen, Neeltie 

Maartensdr. weduwe Simon Willemszn. van Velsen zijnde Neeltje en Simon kinderen van Willem 

Adriaanszn. van Velsen attesteren tvv Neeltje Pietersdr. gehuwd geweest met Jan Willemszn. van 

Velsen die een zoon was van meergenoemde Willem Adriaanszn. van Velsen en dat Neeltje Pietersdr. 

voor haar vaders erfdeel is aanbedeeld 900 roe weiland in Hillegom, belend ZO Ariaantje Gijssendr., 

ZW Arij Janszn. van Velsen, NW dezelfde, Dr Hegman en Joost Corneliszn. van Diest en NO de 

Elstbroekerlaan. 

117. 27-11-1691. Mutueel testament van Cornelis Dirkszn. van ’s-Gravenmade en Jannetje Dirksdr. van 

’s-Gravenmade broer en zuster wonende alhier met last aan de langstlevende aan Hendrik Dirkszn., 
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Claas Dirkszn. en Neeltje Dirksdr. haar broers en zuster uit zal keren elk 3 zilveren ducatons. 

118. 11-12-1691. Pieter Dirkszn. Aardenbergh en Claas Dirkszn. Aardenbergh beiden wonende aan de 

Silk attesteren tvv Claas Corneliszn. ’s-Grama en Hendrik Jacobszn. Croon dat zij ca 46 jr geleden de 

Silker duin verscheidene malen in pacht hebben gehad en niet anders hebben belopen als volgens de 

wateringen die daar om gelegen zijn. Compareerde mede Jacob Gerritszn. Cattendijk mede wonende in 

de Silck die verklaarde dat zo lang het hem heugt het duin in voege is belopen en dat de requiranten te 

zijnen huize staande binnen de watering in desselfs bijwezen door Jan Janszn. Clinckhamer zijn 

gegijzeld. 

119. 06-01-1692. Willem van der Vlucht grutter te Lisse en Jacob van der Swaart grutter op de Glip 

attesteren tvv Wit Pieterszn.Vis mede te Lisse en wel de 1e deposant dat in september 1691 tussen de 

requirant en Neeltie Engelsdr. Heemskerck weduwe Aalbert Janszn. Heemskerk wonende Lisse een 

koopcontract is gesloten waarbij Wit van Neeltje de Lisser korenmolen met de grond mitsgaders 

woonhuis en erf voor 4200 gld heeft gekocht, belast tbv de heer Roosterman te Haarlem en samen dat 

die 2100 gld nooit waren opgeëist. 

120. 08-01-1692. Ariaantie Lodewijksdr. Brouwer tweede huisvrouw en nu weduwe van Lambert 

Rijkaard wonende alhier ter eenre mitsgaders Willem Lambertszn. en Grietje Lambertsdr. meerderjarig 

en Jacob Vianen en Jacob Mouritszn. voogden over Anna Lambertsdr. en Cornelis Lambertszn. nog 

minderjarig, kinderen door de voorsz. Rijkaard bij zijn eerste vrouw Aaltje van Meult geprocureerd 

komen overeen dat hun aangetrouwde moeder alles blijft bezitten en dat zij zal betalen aan Willem 

Lambertszn. 200 gld, aan Grietje Lambertsdr. 225 gld, aan de minderjarige Anna 250 gld en aan de 

minderjarige Cornelis eerst de loypotten met erf en het gereedschap geschat op 200 gld en 50 gld 

contant. 

121. 10-01-1692. Cornelis Gerritszn., Gijsbert Corneliszn. Rietbroek, Lambert Janszn. en Claas Janszn. 

Langeveld allen wonende alhier en attesteren tvv Arij Gerritszn. Langeveld als volgt: de 2 eerste 

deposanten dat ca 30 jr geleden de deposanten op en omtrent zekere crocht gelegen recht over het huis 

ter Long omtrent midden in de vrijheid van Treslong verscheidene malen konijnen hebben geschoten en 

uitgedolven in presentie van de duinmeiers die het aanpalende duin toenmaals beliepen, doch nooit 

daarover in het minst zijn gemolesteerd en de 2 laatsten verklaren mede uit last van haar meesters op en 

omtrent de voorsz. crocht dikwijls konijnen te hebben geschoten etc. 

122. 14-01-1692. Pieter Simonszn. Bronsgeest 70 jr wonende alhier attesteert tvv Willem Blaauw. 

123. 03-03-1692. Claas Corneliszn. Croon gehuwd met Lijsbeth Maartensdr. van Velsen, Jacob 

Corneliszn. Croon gehuwd met Trijntje Maartensdr. van Velsen, Arij Pieterszn. van Rhijn gehuwd met 

Antie Maartensdr. van Velsen, Gerrit Maartenszn. van Velsen mitsgaders Willem Corneliszn. Visscher 

in qualiteit als voogd over Neeltje Maartensdr. van Velsen, Ariaantie Maartensdr. van Velsen en Dirk 

Maartenszn. van Velsen, allen kinderen en erfgenamen van Maarten Wouterszn. van Velsen en Maartie 

Hendriksdr. van Velsen. Totaal te verdelen 3030 gld 19 st 14 penningen, daarvan elk 1/7e deel of 413 

gld 6 st 3 p ontvangt. 

124. 11-03-1692. Mutueel testament van Willem Govertszn. van IJssel en Lourensje Jacobsdr. 

echtelieden wonende in de Silk. 

125. 13-03-1692. Pieter Simonszn. Bronsgeest 70 jr wonende alhier en Gijsbert Corneliszn. van 

Rietbroek mede wonende alhier attesteren tvv Joost Corneliszn. van Diest eerst Pieter dat hij 40 jr 

geleden de Tasselaars duin in pacht heeft gehad en daar omheen was een rieten of strooien heining 

vastgehecht aan abeele bomen achter de berg van de Hogewerf om de boomgaard te bevrijden en dat 

zolang hij de duin heeft belopen de eigenaars van de Hogewerf de eigendom van de bomen hadden en de 

2e deposant dat 8 jr geleden de eigenaar van de Hoogewerf hem heeft besteed de hak en uitsnoei van de 

bomen. 

126. 27-03-1692. Simon Philipszn. van der Vlucht wonende Lisse en Willem Janszn. Schooten wonende 

onder Bennebroek staan borg voor de lopende duinpacht als Philips Simonszn. van der Vlucht aan 

deszelfs zoon Simon met medeweten van de heer van Oud-Haarlem als eigenaar van het duin heeft 

overgedaan volgens de huurceel verleden voor een nots te Hillegom op 15-01-1689. 

127. 02-05-1692. Neeltje Willemsdr. weduwe van Joost Corneliszn. van Diest verklaart dat haar man 

abusievelijk buiten recht tot rooien en verkoopen van bomen die langs de grafelijkheids duin stonden 

achter het erf door haar man in de vorige winter gerooid en verkocht zijn. 

128. 23-07-1692. Cornelis Claaszn. Brama wonende Heemstede maakt machtig Adriaan van 

Gellinckhuijsen procureur te Haarlem om het proces te vervolgen voor het gerecht te Lisse ca Cornelis 
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Huijgenszn. en Maarten Huijgenszn. te Lisse over de 2 onmondige kinderen van Gerrit Janszn. van 

’s-Gravenmade. 

129. 27-09-1692. Willem Mens heeft op verzoek van Maria van Loon weduwe Mr Johan Nieuwpoort 

aan Willem Joostenszn. van Diest wonende Hillegom een insinuatie overhandigd. 

130. 15-10-1692. Mutueel testament van Cornelis Jacobszn. Hillenaar en Leuntje Bartholomeeusdr. van 

den Bergh echtelieden wonende Hillegom. Bij kinderloos overleden van beiden gaat de boedel naar 

Geertie Jacobsdr. Hillenaar zijn zuster en naar Johanna van den Bergh haar zuster. 

131. 21-10-1692. Dirk Pouliszn. Schoten, Syvert Claaszn. Erffoort en Jan Janszn. Klinckan allen 

wonende in de Silk attesteren tvv Willem Joostenzn. van Diest gehuwd met Guertie Pietersdr. van 

Bourgogne dat zekere boerenwoning met 13 morgen land in de Silk met 540 roe duinland gelegen voor 

een gedeelte in de Grafelijkheidswildernis gekocht door de voogden van hun huisvrouwen dat de 

scheidspalen van de voorsz. 540 roe in de loop der jaren zijn vergaan doch dat zij nog wel weten waar 

deze gestaan hebben. 

132. 22-10-1692. Mutueel testament van Gerrit Vestens mr chirurgijn en Aaltie de Goijer echtelieden 

wonende alhier. Langstlevende voogd en moet de kinderen opvoeden tot 25 jr of eerder huwelijk met 

seclusie van de weeskamer. 

133. 30-10-1692. Arij Gerritszn. Langeveld wonende alhier attesteert tvv Fredericus Dominicus van 

Erkel dat 12 jr geleden te zijnen huize is overleden een oude vrouw genaamd Geertruij Ariensdr. en door 

order van de commissaris Drabbe van Haarlem te Hillegom in de kerk begraven en dat haar meubels 

door Drabbe naar Haarlem zijn vervoerd welke tevoren geïnventariseerd waren door nts Gellinckhuijzen 

en dat hij enige tijd later door de heer van Engelen priester in de Vogelenzang werd ontboden die hem 

800 gld gaf bestemd voor de heer Drabbe, die deze zou bewaren voor de zoon van Geertruij die nu in het 

buitenland is. 

134. 10-12-1692. Huibert Maartenszn. ’s-Gravenmade en Cornelis Evertszn. Cattendijk beiden 

wonende Noordwijkerhout attesteren tvv Jan Janszn. Klinckan eerst Huibert dat des requirants vader en 

de requirant zelf het gedeelte van de Langevelder duin wel 40 jr lang hebben belopen met honden 

rondom het huis van Jacob Gerritszn. Cattendijk en de konijnen zijn gevolgd zonder dat iemand dat 

heeft verboden en de 2e deposant dat hij 4 jr gewoond heeft mede bij de requirant en altijd ongehinderd 

om Cattendijks huis de konijnen met honden heeft vervolgd. 

135. 06-01-1693. Mutueel testament van Jan van der Lucht schoolmeester alhier en Guertje Meesdr. 

Langeveld echtelieden. Langstlevende kinderen opvoeden tot 25 jr of eerder huwelijk en dan aan elk 25 

gld uitkeren. Bij vooroverlijden van de vrouw moet de man aan haar vader Mees Janszn. Langeveld 

uitkeren 2 zilveren ducatons. Langstlevende voogd en seclusie van de weeskamer. 

136 06-02-1693. Cornelis Romeijns gehuwd met Hendrikje van Laar en Pieter Pieterszn. Vermits als 

voogden over de minderjarige kinderen van Gerrit van Laar en als last en procuratie hebbende van de 

meerderjarige kinderen ter eenre en Joan van den Bosch zo voor hem zelve en als last en procuratie 

hebbende van Neeltje Buijk, Bruijn van der Bijl, Dammas Achiaszn. van Dijk, Willem Corneliszn. de 

Visch, Louris Stouts en Abraham Mens, allen crediteuren van gemelde van Laar, komen overeen dat de 

1e comparanten aan de 2e comparanten zullen betalen 300 gld. 

137. 15-02-1693. Testament van Gerrit Janszn. ’s-Gravenmade en Gerritje Cornelisdr. Vrijburg 

echtelieden wonende in de Zilk onder Noordwijkerhout. Als de testateur als eerste sterft benoemt hij zijn 

vrouw in een filiale portie met zijn voorkinderen en zij benoemt haar man tot enig erfgenaam. 

Langstlevende voogd en hij benoemt nog Arij Janszn. Brebijl zijn halve broer en Hendrik Jacobszn. 

Croon zijn neef tot toeziende voogden over zijn voorkinderen alsmede seclusie van de weeskamer. 

138. 24-02-1693. Willem Janszn. Buijck 66 jr wonende alhier attesteert tvv Mr Willem Blaauw over het 

Pastoorslaantje welk laantje die naam heeft gekregen en nu nog heeft omdat daar eertijds aan de 

zuidzijde van het laantje aan de Hereweg heeft gewoond een oud mannetje genaamd Dirk Maartenszn. 

bijgenaamd het Pastoortje van welk pastoortje de deposant bij zijn tijd wel heeft gekend en die getrouwd 

was meteen dochter van Claas Willemszn. Balten des deposant eigen peetoom gelijk deposant van zijn 

vader en grootvader menigmaal heeft gehoord dat zij het gemelde pastoortje zeer wel hebben gekend 

zulks dat gemeld laantje de naam oorspronkelijk is aangekomen en ook behouden heeft door de naam 

van het gemelde pastoortje en niet omdat het een kerkepad was en na des priesters huis in de 

Vogelenzang strekte. 

139. 25-02-1693. Pieter Simonszn. Bronsgeest 70 jr attesteert tvv Mr Willem Blaauw dat in 1652 

wanneer deposant in pacht had Tasselaars duinen strekkende van de bleek van Nijs van Hulle tot aan de 
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Hereweg langs het voorsz. duin nog geen laan was maar hetzelve toen egaal met els was bepoot nadat 

hetzelve tevoren door de eigenaars van Treslong was afgezand geweest en na 1652 de laan is 

geëgaliseerd en beplant. 

140. 26-02-1693. Louris Pieterszn. 30 jr, Jan Corneliszn. van der Speck 60 jr en Jacob Pieterszn. van 

’s-Gravendijk 42 jr attesteren tvv Cornelis Maartenszn. van der Linde dat op 12-02-1693 ten huize van 

Pieter Joriszn. Colijn de requirant met Hendrik Corneliszn. van Leeuwen mede wonende 

Noordwijkerhout in onderhandeling is geweest over de koop van zekere korenmolen te 

Noordwijkerhout de voorsz. van Leeuwen toebehorende waarop 1200 gld geboden werd en heeft de 

voorsz. Van Leeuwen daarop de koop toegeslagen en de requirant voor 1200 gld de molen gegund te 

leveren vrij en onbelast. 

141. 27-03-1693. Huwelijksvoorwaarden tussen Arij Jeroenszn. van Steijn weduwnaar van Marijtje 

Jansdr. van der Spoor toekomende bruidegom ter eenre en Neeltje Huigensdr. Moerkerken weduwe van 

Willem Arienszn. Heemskerk, geassisteerd met Huig Corneliszn. Moerkerken haar vader. Er zijn aparte 

staten van aanbrengst en er is geen gemeenschap van goederen. De bruid brengt nog contant in 200 gld. 

142. 21-04-1693. Pieter Simonszn. Bronsgeest en Annetie Cornelisdr. Akersloot echtelieden wonende 

alhier attesteren tvv Dirk Gerritszn. Langeveld wonende Amsterdam en Jacob Corneliszn. Bonnema 

wonende Lisse voogden over Jacob Corneliszn. Misgriep minderjarige zoon van Cornelis Jacobszn. 

Misgriep en Maartje Gerritsdr. Langeveld beiden z.g. dat Anna Jansdr. weduwe van Jacob Janszn. 

Stevensse op interest heeft uitgezet tbv Gerrit Simonszn. Bronsgeest, zijnde de schoonzoon van Anna 

Jansdr., 600 gld terwijl het deposanten bekend is dat bij het overlijden van Anna Jansdr. deze heeft 

nagelaten 4 kinderen Trijn Jacobsdr. Stevense, Cornelis Jacob Stevense, Maartie Jacobsdr. en Cors 

Jacob. Stevensse gelijk de 1e deposant als voogd verklaarde aan Dirk Janszn. Briole zoon van Trijn 

Jacobsdr. van het gerechte 1/4e part te hebben betaald 150 gld, gelijk Simon Gerritszn. en Jannetie 

Gerritsdr. kinderen van Gerrit Simonszn. Bronsgeest en Maartie Jacobsdr. echtelieden tzelve 1/4e part 

bij liquidatie is goed gedaan en dat zij weten dat de resterende 300 gld nog niet zijn betaald en toekomen 

de erfgenamen van Cornelis Jacobszn. Misgriep in huwelijk verwekt aan Maartie Gerritsdr. Langeveld 

en Cornelisje Jacobsdr. Misgriep. 

143. 11-07-1693. Cornelis Adriaanszn. Sprockenburg biersteker te Hillegom ter eenre en Philips 

Jeroenszn. van der Veld oom en bloedvoogd van Jeroen Pieterszn. van der Veld marktschipper van 

Hillegom op Haarlem en Leiden ter andere komen overeen dat Jeroen voor 3 jr zal wonen bij Cornelis en 

jaarlijks boven de kost zal trekken 90 gld waartegen de 1e comp. gedurende die tijd voor zich zal trekken 

alle profijten als jaarlijks van het schippersschap zullen komen. 

144. 05-08-1693. Mr Willem Blaauw maakt machtig Mr Willem Blaauw zijn zoon om namens hem te 

vervolgen het proces voor het Hof van Holland ca de erfgenamen van Pieter Royens scheepstimmerman 

te Amsterdam. 

145. 05-09-1693. Mutueel testament van Jan Jacobszn. Alckemade mr metselaar en Dieuwertje 

Willemsdr. van Aalst echtelieden wonende Bennebroek. Langstlevende voogd en de kinderen opvoeden 

tot 25 jr of eerder huwelijk en seclusie van de weeskamer. 

146. 27-11-1693. Thijs Simonszn. 29 jr wonende alhier attesteert tvv Philips Claaszn. ’s-Gravenmade 

pachter van het Hasselaarsduin dat hij heeft gewoond ten huize van Jan Barten duinmeier en in 

september 1693 daar is vertrokken en dat hij op 10-08-1693 door zijn baas werd geordonneerd de 

requirant aan deszelfs huis te gaan gijzelen over 50 paar gevangen konijnen en dat ook heeft gedaan. 

147. 11-12-1693. Testament van Jan Hendrikszn. Molesteegh en Neeltje Dirksdr. ’s-Gravenmade 

echtelieden wonende alhier. Hij benoemt zijn vrouw tot erfgename in een filiale portie met zijn 3 

voorkinderen en zij legateert haar broers Claas Dirkszn. van ’s-Gravenmade, Hendrik Dirkszn. van 

’s-Gravenmade en Cornelis Dirkszn. van ’s-Gravenmade of die bij haar overlijden nog leven elk 50 gld 

en Cornelis Dirkszn. nog al haar goud en zilver en benoemt haar man tot enig erfgenaam. 

148. -12-1693. Harmen Joostenzn. van Diest meerderjarig zoon en Cornelis Joostenzn. van Diest met 

Willem Corneliszn. Visch en Pieter Joostenzn. Verwanten gehuwd met Maartje Joostendr. van Diest 

alle 3 kinderen van wijlen Joost Claaszn. van Diest en Grietje Dirksdr. Treurniet en Neeltje Cornelisdr. 

Glas ter eenre en Pietertje Vechtersdr. weduwe van Joost Claaszn. van Diest met Maarten Willemszn. 

van ’s-Gravenmade en Jan van den Bosch ter tweede en Dirk Lambertszn. en Philips Dirkszn. van Steijn 

omen en bloedvoogden over de 5 minderj. kinderen van Joost Claaszn. van Diest bij Pietertje 

Vechtersdr. zijn laatste vrouw ten derde komen overeen dat de 2e en 3e comparanten aan de 1e 

comparanten elk zullen betalen 245 gld en dat zij verder afstand doen van de boedel. 
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149. 10-01-1694. Claas Corneliszn. van ’s-Gravenmade en Fijtje Adriaansdr. van Velsen echtelieden 

maken hun testament. Als hij het eerste sterft blijft zijn vrouw haar levenlang in de boedel zitten doch bij 

hertrouwen moeten de kinderen worden uitgekeerd en ook met de voogden van de kinderen worden 

afgerekend. Als zij het eerst sterft erft hij alles. 

150. 11-02-1694. Barbara van Heden weduwe van Giliam Bossu benoemt tot enige erfgenamen haar 3 

kinderen Gerrit Bossu, Pieter Bossu en Hendrik Bossu van welke kinderen Gerrit brieven van Veniam 

Aetatis heeft bekomen en meerderjarig is. Voogden over de minderjarige erfgenamen Jan Bossu en 

Pieter Adamszn. de Jonge en seclusie van de weeskamer. 

151. 07-02-1694. Simon Janszn. Langeveld 65 jr en Aaltie Cornelisdr. Glas 51 jr attesteren tvv Claas 

Jacobszn. Claverweijde en Bruijn van der Bijl welgeboren mannen van Hillegom en eerst Simon dat zijn 

za vader Jan Adriaanszn. Langeveld wel 40 jr geleden het welboren manschap van Hillegom heeft 

bediend en daarin ten minste 10 jr na elkaar heeft gecontinueerd en ook ten minste 2 paarden op stal 

heeft gehouden en nooit de minste betaling aan de buurhelm heeft betaald en Aaltje dat zij het 

Asselaarsduin met haar man ook als welboren met een knecht ca 17 jr heeft belopen en gedurende die 

tijd nooit eenduit voor helmplant heeft ontvangen of genoten heeft. 

152. 07-02-1694. Dirk Gijsbertszn. van der Laan, Trijn Rijnders en Cecilia Jansdr. allen van competente 

ouderdom attesteren tvv Cornelis Tieleman betreffende het uitlaten van een dog zonder staart en oren 

van Cornelis. Philips Claaszn. van ’s-Gravenmade is op 19-04-1694 ten huizen van Tieleman gekomen 

en heeft deze gegijzeld omdat de hond in zijn duin was gekomen. 

153. 12-02-1694. Jacob Janszn. Alckemade schepen en veerschipper te Bennebroek en Jan Crijnenzn. 

de Jongh oud schepen en Hospes in Leernogh aldaar attesteren tvv de heer van Bennebroek dat in 1689 

kwestie was ontstaan tussen de blekers en veerschippers van Bennebroek over de vrachtgelden, welke 

kwestie op 23-02-1690 ten huize van Jan Crijnenzn. was bijgelegd. 

154. 13-03-1694. Simon Gerritszn. Bronsgeest meerderj. zoon van Gerrit Simonszn. Bronsgeest en 

Maartie Jacobsdr. Misgriep voor de ene helft ter eenre en Hendrik Gerritszn Mons en Jan Claaszn. Swart 

als bij de weeskamer van Sloterdijk gesurrogeerde voogden over Marijtie Willemsdr. Backer en Pieter 

Willemszn. Backer minderj. kinderen van Jannetie Gerritsdr. Bronsgeest die mede een dochter was van 

Gerrit Simonszn. Bronsgeest voor de andere helft scheiden de boedel. Surplus 931 gld 3 st 12 p dus elk 

465 gld 11 st 14 p. 

155. 19-04-1694. Cornelisje Jacobsdr. laatst weduwe van Hendrik Jacobszn. Croon wonende alhier 

hoog bejaard legateert Krijntje Pietersdr. 300 gld en Jannetje Jansdr. 300 gld voor de vele moeiten haar 

bewezen en de gemene armen van Hilegom 200 gld. Enige erfgenamen de naaste vrunden bij haar 

overlijden. 

156. 09-04-1694. Adriaan van Gellinckhuijsen notaris en procureur te Haarlem als gemachtigde met de 

macht van substitutie van Claas Brama en Dirk Janszn. Cluft gepasseerd op 06-04-1694 voor de nts 

Asueris Beuns te Haarlem maakt machtig Mr Floris Remeus van Sanen in het proces ca de welgeboren 

mannen van Noordwijkerhout. 

157. 11-05-1694. Reijmpje Claasdr. van Diest huisvrouw van Dirk Lambertszn. Sevenhuijsen wonende 

Lisse en Aaltje Claasdr. van Diest gehuwd met Philips Dirkszn. van Steijn zusters van Joost Claaszn. 

van Diest z.g. attesteren tvv Harmen Joostenzn. van Diest zoon van Joost Claaszn. van Diest dat zij 

zeker weten dat Joost Claaszn. van Diest op het overlijden van Geertje Dirksdr. Treurniet moeder van de 

requirant een fraaie imboedel heeft gehad met kleren, een webbe linnen van 50 ellen, een partij 

zilverwerk, een schip en de opstal van een tuin vol apothekers kruiden en tuinders gereedschap en geen 

schulden en dat de requirant in zijn jonge jaren is opgevoed buiten lasten van zijn vader te Lisse bij zijn 

grootvader. 

158. 25-05-1694. Krijntje Pietersdr. en Jannetje Jansdr. beiden bej. dochters attesteren tvv Dirk 

Hendrikszn. Croon dat ca een half jaar geleden in het huis van de deposant is gekomen Jacob Janszn. 

zoon van Cornelisje Jacobsdr. die ten huize van de deposanten wegens haar hoge ouderdom het bed 

houdt, wanneer deze Cornelisje haar zoon vroeg om 100 gld, terwijl onder haar bedstede 3 zakjes met 

geld lagen waarin wel 700 gld zat etc. 

159. 08-06-1694. Cornelisje Jacobsdr. weduwe Hendrik Jacobszn. Croon maakt machtig Dirk 

Hendrikszn. Croon wonende Hillegom en Jan Dirkszn. wonende Schalkwijk om namens haar te innen 

alles dat haar toekomt uit de boedel van Jacob Janszn. haar overleden zoon. 

160. 28-08-1694. Aalbert Janszn. van der Veld wonende Hillegom en Cornelis Jacobszn. Arcxhoeck 

wonende Noordwijkerhout beiden van competente ouderdom attesteren tvv de burgemeesters van 
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Haarlem en wel Aalbert dat ca 35 jr geleden toen hij woonde in het huisje aan de Hereweg toekomende 

Jan Six dat toen zijn vader Jan Pieterszn. van der Veld in huur gebruikte een stuk land toekomende Anna 

Dirksdr. liggende ten noordoosten van de stadsweide waarvan nu bruiker is de heer van Oud-Haarlem. 

Betreft een noodweg. 

161. 27-08-1694. Jannetje Schut bejaarde ongehuwde dochter wonende Hillegom legateert Huibertje 

Willemsdr. gehuwd met Dirk Corneliszn. Glas een rok en benoemt tot erfgename Geertruij van Seulen 

haar bekende wonende Amsterdam. 

162. 30-08-1694. Jaapje Cornelisdr. van Diest meerderj. dochter, Andries Danielszn. van Roon gehuwd 

met Petronella Cornelisdr. van Diest, Engel Michielszn. gehuwd met Neeltje Cornelisdr. van Diest, 

mitsgaders Arij Janszn. Langeveld en Dominicus Arienszn Langeveld benevens Andries Danielszn. van 

Roon en Claas Claaszn. van der Veld voogden over de minderjarige kinderen van Aalbert Arienszn. 

Langeveld gehuwd geweest met Ariaantje Cornelisdr. van Diest z.g. met name Jan, Johannes en 

Cornelis Aalbertszn. Langeveld en laatstelijk Claas Claaszn. van der Veld gehuwd met Maartie 

Cornelisdr. van Diest allen kinderen, kleinkinderen en erfgenamen ieder voor 1/5e in de boedel van 

Cornelis Joostenzn. van Diest en Pietertje Ariensdr. Duijndam delen de boedel. Het surplus bedraagt 

3543 gld 10 st dus elke staak 708 gld 14 st. 

163. 30-09-1694. Cornelis Willemszn. de Haas 50 jr wonende Bennebroek en Jan Corneliszn. de Moor 

34 jr attesteren tvv de poldermeesters van de Oostenderpolder. 

164. 20-10-1694. Willem Janszn. van der Laan weduwnaar van Machtelt Aalbertsdr. Pickaard ter eenre 

en Willem Corneliszn. Visch en Jan Aalbertszn. Pickaard omen en bloedvoogden over Aalbert 

Willemszn., Maartie Willemsdr. en Lidia Willemsdr. ter andere. Vader zal de kinderen opvoeden tot 25 

jr of eerder huwelijk en dan tezamen uitkeren 100 gld. 

165. 24-10-1694. Mutueel testament van Jacob Claaszn. Grossendonck en Maartje Gerritsdr. Langeveld 

echtelieden wonende Bennebroek. Langstlevende moet de kinderen opvoeden en seclusie van de 

weeskamer. 

166. 08-11-1694. Willem Claaszn. Langeveld weduwe van Annetje Jansdr. van Douveren wonende 

alhier ter eenre en Cornelis Barendszn. van Noort wonende Hazesrwoude oom en voogd van 

moederszijde en Willem Maartenszn. ’s-Gravenmade voogd van vaderszijde over Claas Willemszn. 

Langeveld minderjarige zoon ter andere. Vader zal het kind opvoeden tot 25 jr en dan uitkeren 150 gld. 

167. 09-11-1694. Willem Willemszn. Blaauw maakt machtig zijn vader Mr Willem Blaauw om te 

vereffenen met Philippus Flines zijn schoonvader alle openstaande kwesties. 

168. 14-11-1694. Wouter Convent chirurgijn en Neeltje Jacobsdr. Claverweijde echtelieden wonende 

alhier. Als hij het eerst sterft moet zijn moeder Sanneke Woutersdr. de legitieme hebben en de rest gaat 

naar zijn vrouw. Zij heeft 2 voorkinderen Susanna van der Helm en Maria van der Helm en zij legateert 

aan Susanna een gouden haarnaald en aan Maria een zilveren beker en een gouden ring met een fijne 

steen en de kinderen tezamen eerst het huisje van Cornelis van Limmen met alle kleren van hun moeder 

en de rest moet verdeeld worden tussen haar man en de 2 dochters. 

169. De eerste notaris wordt verzocht zich te vervoegen aan Teunis Corneliszn. van Loenen wonende 

Bennebroek die moet overleggen de huurceduul tussen Simon Pieterszn. en Teunis Corszn. De notaris 

verzoekt daarom op 16-12-1694. 

170. 21-12-1694. Testament van Matthijs van der Snel commissaris op Halfweg tussen Haarlem en 

Leiden. Hij legateert zijn neef Cornelis Tijszn. van der Helt genoemde goederen evenals aan Neeltje van 

Taerling zijn dienstmaagd en geeft tot gedachtenis aan zijn goede vrind Nicolaas Uijttenbosch en bij 

diens vooroverlijden zijn vrouw en zilveren vaatvat en benoemt tot erfgenamen diegenen die zouden 

erven bij zijn overlijden zouden alsof er geen testament was gemaakt. 

171. 15-01-1695. Frans Aalbertszn. Croon gehuwd met Leuntie Joostendr. van Diest, Willem Joostenzn. 

van Diest, Floris Janszn. Opmeer gehuwd met Antje Joostendr. van Diest, Cornelis Joostenzn. van 

Diest, Hendrik Janszn. Molesteeg gehuwd met Maria Joostendr. van Diest en Claas Simonszn. de Wit 

gehuwd met Petronella Joostendr. van Diest, allen gehuwd en meerderjarig en Jan Hendrikszn. 

Molesteeg en Bruijn Arendszn. van der Bijl als voogden over Simon Joostenzn. van Diest en Catharina 

Joostendr. van Diest, allen kinderen en erfgenamenn van Joost Corneliszn. van Diest en Neeltje 

Willemsdr. van Velsen beiden overleden Hillegom. Boedeldeling. Frans Aalbertszn. Croon, Willem 

Joostenzn. van Diest, Floris Janszn. van Opmeer en Cornelis Joostenzn. van Diest het huis met tuin 

groot 7 morgen, belend NO de Beek, ZO de Meer, ZW de erfgenamen van de heer Rampius en NW de 

Heerweg en nog een huis en erf in Hillegom gekomen van oude Cornelis Joostenzn. van Diest, belend 
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NO Dammas Achiaszn., ZO de erfgenamen van Maarten Willemszn., ZW de Pastoorslaan en NW de 

erfgenamen van Maarten Willemszn. en aan Hendrik Janszn. Molesteeg, Pieternella Joostendr. van 

Diest en de voogden van de minderjarigen 2 morgen 4 hond land aan de Elstbroekerlaan genaamd de 

Haverweij, nog het mergen aan de Elstbroekerlaan, 3 morgen land genaamd het Broertiens land, 4 

morgen 32 roe aan de Elstbroeker molen, een tuin van 2 hond 50 roe in de Elstbroekerpolder, 2 morgen 

aan de Vossenlaan, 2 stukken land op het eiland Bensdorp en een huis en erf met boomgaard genaamd 

de Hogewerf, belend NW de Diaconie en Simon Gerritszn. Bronsgeest, ZO de Heerweg, ZW Willem 

Joostenzn. van Diest en NW de Grafelijkheidsduin. 

172. 20-01-1695. Simon Philipszn. van der Vlucht duinmeier heeft voor 4 jaar gepacht van Mr Pieter 

Fannius de duinen gelegen aan de duin van de schoonmoeder van de verpachter, voor 700 gld per jr. 

173. 04-02-1695. Marijtje Nijssendr. weduwe Abraham Wanten met Jan Janszn. Boerecamp haar 

gekoren voogd ter eenre en Jan Bartholomeeuszn. van Schooten en Dirk Janszn. van Heemstede 

voogden over Jan Abrahamszn. Wanten en Pieter Abrahamszn. Wanten en hebben het vaderlijk bewijs 

vastgesteld op 400 gld per kind. 

174. 09-03-1695. Pieter Dirkszn. schuldig aan Claas Claaszn. van der Veld en Andries Danielszn. van 

Rhoon voogden over de kinderen van Aalbert Arienszn. Langeveld voor zoveel het aangaat de 

aanbestorven goederen van hun grootmoeder Pietertje Ariensdr. Duijndam een bedrag van 110 gld. 

175. 11-05-1695. Bruijn van der Bijl, Ariaantje Lodewijksdr. en Willem Corneliszn. Visch attesteren 

tvv Jan Pieterszn. Vlaanderen Comenijhouder eerst Bruijn dat hij of zijn vader omtrent 20 jr de collatie 

van het gemaal tot Hillegom hebben waargenomen en zij 2e getuige dezelfde collatie gedurende 17 jr en 

tezamen dat de grutters van Lisse hun meel altijd aangebracht hebben. 

176. 18-06-1695. De eerste notaris wordt verzocht zich te vervoegen aan de persoon of woonhuis van 

Mr Willem Blaauw tot Hillegom of deszelfs zoon of iemand van zijn huisgezin namens Maria van der 

Horn weduwe Cornelis Ascanius van Sijpesteijn die stelt dat zij een mondeling contract hadden van 

huur van haar hofstede te Hillegom welke insinuatie de notaris overgebracht heeft aan de zoon van 

Blaauw, die het aan zijn vader zou doorgeven. 

177. 02-07-1695. Huwelijksvoorwaarden tussen Simon Philipszn. van der Vlucht weduwenaar van 

Marijtje Pietersdr. toekomende bruidegom en Maria Cornelisdr. van Noordwijk op Zee weduwe van 

Pieter Bartholomeeuszn. van Schooten toekomende bruid. Er zijn aparte staten van aankomst. 

178. 16-07-1695. Simon Philipszn. van der Vlucht weduwnaar van Marijtje Pietersdr. van der Linde ter 

eenre en Cornelis Huigenzn. van der Linde en Huig Willemszn. Bronsgeest voogden over de 

minderjarige kinderen Pieter Jacobszn. en Niesje Jacobsdr. kinderen van Jacob Janszn. Arcxhoek en 

Marijtje Pietersdr. van der Linden hebben de boedel bekeken. Er zijn meer schulden dan baten. 

179. 14-08-1695. Marijtje Pietersdr. van Roode weduwe van Huibert Claaszn. van ’s-Grama met Simon 

Janszn. Fits en Syvert Corneliszn. haar voogden ter eenre en Dirk Claaszn. ’s-Grama en Jan Corneliszn. 

Erffoort respectievelijk oom van vaders- en van moeders zijde over de 3 kinderen van Huibert Claaszn. 

bij Guertje Cornelisdr. Erffoort, als Claas, Cornelis en Gerrit delen de boedel. De weduwe trekt 800 gld. 

180. 23-07-1695. Mutueel testament van Jan Floriszn. van Velsen herbergier te Bennebroek en Teuntje 

Willemsdr. Lannis. Na overlijden van de langstlevende gaat alles naar Dirkje Gerritsdr. haar testatrices 

zusters dochter. 

181. 10-09-1695. Mutueel testament van Jan Corneliszn. van der Moor en Aaltie Cornelisdr. 

echtelieden. Langstlevende moet de kinderen opvoeden tot 25 jr en is voogd. 

182. 22-10-1695. Samuel Gruterus bedienaar goddelijk woord te Haarlem maakt machtig Steven 

Molenus wonende Haarlem om een rentebrief van 600 gld te verkopen tlv het gemene land ten 

comptoire Rotterdam tnv Samuel voorsz. van 05-12-1642. 

183. 29-10-1695. Mutueel testament van Jan Corneliszn. Bensdorp en Jannetje Leendertsdr. van Tent 

wonende Hillegom. Zij stellen tot voogd over Lourisje Dirksdr. ’s-Grama dochter van Dirk Hendrikszn. 

’s-Grama en wijlen Feijtje Jansdr. Bensdorp hun dochter Jan Hendrikszn. Molesteeg. 

184. 21-11-1695. Maria van der Sprangh wonende Hillegom maakt machtig Maarten Akersloot en Jan 

van Loon om namens haar te vervolgen het proces voor welboren mannen van Noordwijkerhout ca Mr 

Pieter Dierquens baljuw van Hillegom. 

185. 22-12-1695. Cornelis Gerritszn. Los 70 jr en Mees Janszn. Langeveld 62 jr beiden wonende alhier 

attesteren tvv Adriaan van Loon dat in 1662 door Nicolaas en Lieve van Loon de Oostendervaart is doen 

graven en in 1663 volgens zeker accoord de kade op het Rottenest ofte rietzijde is gemaakt. 

186. 02-12-1695. Pieter Corneliszn. van Schagen wonende alhier van bekwame ouderdom attesteert tvv 
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Dirk van Deutecum wonende Heemstede als procuratie hebbende van Aaltie Florisdr. dat in april 1686 

in zijn huis is gekomen Cornelis Jacobszn. Haseveld met zijn zoon Jacob Corneliszn. en toen Aaltje 

Florisdr. hebben gehaald die tot mei 1688 zich als dienstmeid bij hem had verhuurd voor 60 gld per jr 

alsmede 2 hemden. 

 

 

H.J.v.d.Waag. 

Spijkenisse, februari 2002. 


